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Roma, 7 lug. - (Adnkronos) - 'Sicilianita'', un modo di essere che i nativi dell'Isola incarnano in un tutt'uno con le loro tradizioni e la loro storia che gli appassionati dell'Isola intuiscono per passione. Ruotano attorno a questo 'mal di Sicilia' le cinque serate tematiche, curate da Maria Federico per 'Il Mondo di Damarete', che si svolgeranno fra luglio e agosto nell'ambito di 'Invito alla lettura' nei giardini di Castel Sant'Angelo a Roma.

Annunci Google
'Odissee femminili' e' la prima e si svolgera' domani, 8 luglio, alle 21 alla presenza della responsabile di 'Invito alla lettura' Rosanna Vano che aprira' la rassegna con la presentazione del romanzo 'La notte del vino amaro', edizioni Arianna, del regista e scrittore siciliano Gianni Virgadaula. Moderera' Silvia Guidi (Osservatore Romano), mentre a leggere alcuni passi dell'opera sara' Walter Maestosi. Piccole confezioni di paste di mandorla come nella consuetudine dell'associazione, saranno offerti ai partecipanti nella serata augurale da ''Mondoarancina''.

La seconda serata di luglio e' quella di sabato 9 luglio che con il titolo 'Sicilia, tra Religiosita' e Spiritualita'' avra' al centro Alfonso Sciacca, latinista, scrittore, gia' due volte sindaco di Acireale, con la sua opera ''Il racconto dell'arte. Le chiese nel territorio delle Aci', edizione Bohèmien. A seguire la ricerca del Priore dell'Arciconfraternita dei Siciliani a Roma, Vincenzo Giaccotto, 'L'Abate Marchese, vita ed opere di Costantino Gaetani dei Marchesi di Sortino'. Non manchera' anche questa volta la dolcezza delle mandorle della Sicilia.

